
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 107
van NADIA SMINATE
datum: 7 december 2015

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Aanpak radicalisering  -  Studietoelagen (2)

In mijn schriftelijke vraag nr. 59 van 30 oktober 2015 aan de minister informeerde ik 
naar de studietoelagen aangevraagd en/of ontvangen door de ‘bekende Syriëstrijders’. 
Aangezien deze term voor wat onduidelijkheid zou hebben gezorgd, specifieer ik 
hieronder de gestelde vragen.

1. Heeft de minister zicht op het aantal aangevraagde en/of goedgekeurde 
studietoelageaanvragen van de -18 jarigen van wie geweten is dat ze in Syrië 
hebben verbleven? 

a) Zo ja, graag een overzicht van voorbije drie jaar opgedeeld per provincie.

b) zo neen, is er een mogelijkheid om de eventuele aanvragen van deze groep in 
kaart te brengen?

c) Heeft de minister zicht op het aantal ingetrokken studietoelagen van deze groep 
Syriëstrijders?

d) Zo ja, graag een overzicht van voorbije drie jaar opgedeeld per provincie.

e) Zo neen, is er een mogelijkheid om de eventueel ingetrokken toelagen van deze 
groep Syriëstrijders in kaart te brengen?

2. Heeft de minister zicht op het aantal aangevraagde en/of goedgekeurde 
studietoelageaanvragen van de +18-jarigen van wie geweten is dat ze in Syrië 
hebben verbleven? 

a) Zo ja, graag een overzicht van voorbije drie jaar opgedeeld per provincie.

b) Zo neen, is er een mogelijkheid om de eventuele aanvragen van deze groep in 
kaart te brengen?

c) Heeft de minister zicht op het aantal ingetrokken studietoelagen van deze groep 
Syriëstrijders?

d) Zo ja, graag een overzicht van voorbije drie jaar opgedeeld per provincie.

e) Zo neen, is er een mogelijkheid om de eventueel ingetrokken toelagen van deze 
groep Syriëstrijders in kaart te brengen?



3. Acht de minister het opportuun om de aanvragen van beide groepen in kaart te 
brengen in het licht van de globale aanpak van moslimradicalisme?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 107 van 7 december 2015
van NADIA SMINATE

1. Deze gegevens worden door het OCAD bijgehouden maar worden op dit ogenblik niet 
gedeeld met de administratie van het ministerie van onderwijs. 

2. We kunnen dus ook niet zeggen hoeveel van deze mensen een terugvordering 
kregen. 

3. Het is mij niet bekend wie allemaal teruggekeerde Syriëstrijders zijn. Daarom verwijs 
ik dan ook terug naar mijn antwoord op schriftelijke vraag 59 van 30 oktober 2015: 
“Indien het over – 18 jarigen (minderjarigen) gaat vallen ze onder de leerplicht en 
kan de studietoelage ingetrokken worden van leerlingen die zich aan de leerplicht 
onttrekken door bijvoorbeeld tijdens het schooljaar in het buitenland te verblijven. 
De huidige regels voorzien dat de studietoelage wordt ingetrokken wanneer de 
school de leerling uitschrijft of de leerling 2 schooljaren na elkaar 30 halve dagen of 
meer ongewettigd afwezig is.”


